

本校大專盃表現優異 捷報頻傳

跆拳 劍道雙雙奪金 淡江健兒威震八方



【記者黃士航淡水校園報導】本校跆拳道代表隊繼上學期獲得2007年全國跆拳道武藝錦標賽「武藝第一名」，上月24日又參加全國大專院校跆拳道、輿、滑、交等四十餘所大專院校高手過招，獲得一金二銀二銅的亮眼佳績，也替本校奪下總積分第2名，以些微差距敗給陸軍專校。

一金二銀二銅的得主分別為，機電一王永勤獲得男子黑帶組中量級金牌；國貿二馬爾峰獲女子黑帶組蠅量級銀牌；航太李長昭獲女子黑帶組蠅量級銀牌；資訊三黃央明獲男子黑帶組羽量級銅牌；國貿二趙庭誼獲女子色帶組蠅量級銅牌。

金牌得主王永勤高一曾中斷練習，上了大學才又繼續鍛鍊跆拳道，他興奮地表示：「這次的賽程，各校水準都很高，對我來說每一場都是硬仗，加上比賽前心情相當緊張，及左腳踝的舊傷，完全沒有想到會得到金牌。在平時的練習中與學長的模擬對打，對自己的旋踢進攻與移動步伐的防守很有幫助，讓我更能處理對手的突擊攻擊。」

獲得銅牌的趙庭誼表示：「從大一才開始接觸跆拳道，學習後體力增加許多，比較能夠保護自己，但經過一整天比賽下來，仍然因為體力不足而飲恨。這次比賽是亮眼的成績讓本次第3度蟬連女子個人賽冠軍的劉政吟，對學弟妹的表現讚賞有加。平常都在校外的道館中努力練習的她，勉勵劍道社的學弟妹，應多爭取教練指導，以獲得更好的學習效果。此外，雖已第3年代表淡江獲得冠軍，但她仍期許自己「能夠再多加強自己的技術與體力」。

我第一次拿到獎牌，感覺很棒，平時練習時的辛苦都跑到九霄雲外了，希望下次會有更好的成績表現！」

【記者林宛靜淡水校園報導】本校劍道再傳捷報！劍道社於上月24、25日的全國劍道大專盃中，獲得一金二銀一銅的佳績！

為了這次的大專盃，隊員於賽前不斷地加緊練習，果然為學校打出漂亮的成績，由會計碩專四劉玟吟獲女子乙組三段以上個人賽冠軍，建築五吳怡宏獲男子乙組三段以上個人賽亞軍。女子組段外個人賽則由日文三盧鈺獲亞軍及研究所學生涂祖薇季軍。團體賽部份，女子組拿下得分季軍，及過關賽亞軍、男子組也獲得分賽第6名及過關賽季軍。

亮眼的成績讓本次第3度蟬連女子個人賽冠軍的劉政吟，對學弟妹的表現讚賞有加。平常都在校外的道館中努力練習的她，勉勵劍道社的學弟妹，應多爭取教練指導，以獲得更好的學習效果。此外，雖已第3年代表淡江獲得冠軍，但她仍期許自己「能夠再多加強自己的技術與體力」。

另外，本校校友所組成的淡江大學劍友西風隊，也於日前的「2007全國劍道錦標賽」中獲得社會男子乙組冠軍，淡江劍道，果然名不虛傳！

兩岸機器人賽 電機系獲亞軍

【記者陳宛玲淡水校園報導】本校電機系人形機器人於日前參加由四川重慶大學主辦之「海峽兩岸機器人足球邀請賽」，在人形機器人足球組、跳舞組分獲亞軍及季軍。

此次邀請賽除本校參加外，尚有大陸清大、重慶、華南理工，及台灣的成大、長庚共6所大學團隊進行友誼賽及學術交流。電機系主任翁慶昌表示，重慶大學機器人的研發正起步，為了解機器人發展狀況，邀請各校優秀隊伍參賽，以汲取經驗，對本校機器人團隊而言是個難得機會，除了促進學術交流，也看看他校機器人的發展狀況，做為下次研發的參考。

學生隊長博六鄭吉泰表示，本校機器人專為參加FIRA競賽而設計，高度46公分，而大陸的機器人高度均達60公分，本校機器人雖然較矮，走路速度較慢，但仍突破重圍獲得亞軍。

提到比賽最難忘的事，碩二詹翔閔表示，為讓機器人適應會場上的光線與路面，經常熬夜測試，而比賽中看到大陸人積極的態度，也是督促他們努力不懈的動力，心想絕不能被追過。博一楊玉婷也說：

「這是一場良性競爭，還結交了許多朋友，分享彼此研發機器人與參賽經驗，收穫不少。」

全校撞球賽 企管系稱王

【記者王寧寧淡水校園報導】本校於上週三（11月28日）在校外漁夫撞球場舉辦的96學年度撞球公開賽圓滿落幕，共有10隊參加，經過一番廝殺之後，前3名由企管系、保險系、土木系拿下，分別獲得6000、4000、及3000元獎金。

此次比賽皆為4人一組的團體賽，企管系前年也是冠軍，隊員之一的企管三郭育銘表示：「今年有實力堅強的同學加入，提升整隊的戰鬥力，很開心能再度拔得頭籌！」

獲得第2名的撞球隊隊長保險三鄭景翰表示，今年參賽隊伍較少，參賽者很多是平時的球友，所以比賽時就不會太緊張，而第3名的隊員土木四游家榜已連續3年參加比賽，他表示：「比賽時抗壓性很重，要，雖然沒有犯錯空間，但比賽的確是檢驗練習成果的好方法。」

表情機器人逗趣 資管週新寵兒

【記者陳怡臻淡水校園報導】身處資訊爆炸的年代，你曉得現今最熱門的網路電話科技嗎？資管系於上週一至週五（26~30日），在商館展示廳舉辦資管週活動，除有廠商介紹網路電話外，還邀請微軟產品經理胡德民前來演說「Web2.0的趨勢發展」，及分享職場經驗，吸引許多學生慕名而來，反應熱烈。

榮獲第十屆挑戰盃「兩岸交流盃」的作品「My Channel影音平台」和「表情機器人」，更是吸引衆多同學駐足參觀，表情機器人生動的肢體語言可愛逗趣，同學爭相嘗試在電腦上點選表情語言，讓機器人手足舞蹈，表達各種情緒。現場還提供手足球台及Wii，增加現場歡樂的氣氛，不少同學大排長龍搶著試玩。

在成洋天下科技股份有限公司攤位上，介紹現在熱門的網路電話，就像使用Skype一樣，只需負擔無線上網的費用，就可與世界各地的朋友聊天，不用再擔心昂貴的漫遊費用，本校許多外籍生都對這項產品興趣濃厚，詢問度高。

資管週共13組資管系展的系統實作得獎作品，吸引不少對資訊系統有興趣的同學參觀。在現場操作「淡江大學導覽系統」後的教科二陳奕奐，驚訝地表示：「使用2D、3D的動畫特效和系上所學相似，畫面設計很細緻，使用過後覺得系統很實用。」

蘭陽溫馨傳情 巧克力噴泉最in

【記者王寧寧蘭陽校園報導】蘭陽學生宿舍自治會日前舉辦「宿舍環境內務競賽」、男女宿互訪，及巧克力傳情，為蘭陽寒冷的冬天，增添溫暖的氣氛。

宿舍環境內務競賽分為個人組及團體組，女舍408室、男舍411室分別獲得個人組冠軍，團體組第1名則是由女舍6樓、男舍4樓拿下。個人組的評分標準為室內擺設、整潔及整體美觀，樓層團體組則增加公共區域的整潔。獲得女生個人組冠軍的資軟二呂盈萱說：「這次我和室友特別將地板刷乾淨，應是以全潔勝取吧！」獲得男生團體組冠軍的4樓一塵不染、樓長資軟二吳宏信表示：「學弟們都很乖，都有按我的規定將區域整理乾淨。」

在男女舍互訪方面，同學除了能在男女生宿舍間穿梭自如外，學生宿舍自治會也提供好吃的巧克力，及包裝精緻的糖果讓同學傳達情意，資軟二馮凱威看見寢室桌上的糖果後，他說：「真的很驚喜，很開心！」而最受大家歡迎的莫過於「巧克力噴泉」了，同學可以選擇自己喜歡的水果，串成一串後，沾點熱騰騰的巧克力醬再細細品嚐。

There's no place in the world like Sydney!

2008寒假澳洲新南威爾斯大學遊學團

說明會場次
12/05、12/13
12/19、12/27
01/02、01/07
文館522
12:30 ~ 14:00

請把握
12/15前的好康優惠喔！

淡江大學成人教育部 www.dce.tku.edu.tw 02-23216320轉38

橫掃文馨獎 保險系囊括6獎 陳敏掄元

【記者陳若尹淡水校園報導】由「財團法人吳家錄保險文化教育基金會」與「財團法人現代保險教育事務基金會」共同舉辦的全國保戶及壽險從業人員徵文比賽——第8屆「2007保險文馨獎」，本校表現優異，共有5位同學及1位校友得獎，其中保險三陳敏以「一個永恆的『保』藏」為題，勇奪保戶類一學生組冠軍，將獲頒獎金5萬元及獎狀。

本次活動競爭十分激烈，作品多達3643件，除陳敏獲獎外，另有保險系四成鋼、宋沂樺，及保險系碩一謝慧齡獲佳作，獎金5000元和獎盃一座，壽險類則由保險系碩專二程凡平，及保險系校友陳建興入選佳作。頒獎典禮預計於10日在台北國際會議中心102廳舉辦，屆時將由本校商學院院長胡宜仁及行政院金管會保險局局長黃天仁等多位嘉賓蒞臨頒獎，同時將發表結合本屆得獎作品之新書。

陳敏的作品以自己親身經歷為題材，在文章的一開頭，立即點出一般大眾對於保險的種種偏見，以身為保險系學生為榮的她表示：「做保險，重要的不是薪水的多寡，溫暖人心和關懷社會是我的志業，我希望將來能夠貢獻所長，為這個社會服務。」

宋沂樺的媽媽是保險人員，從小對保險就陌生，在寫文章前也做了相當多的功課，他指出：「身為一個保險系的學生，有必要也有責

任教育消費者正確的觀念，加上長時間接觸保險，所以在構思文章時，就會站在保戶的角度思考。」謝慧齡則以自己「人生中的兩堂課」所學到「健康」的重要性為題，她提醒大家儘早替自己買適當的保險，因為這是降低風險的不二法門，也呼籲大家珍惜身邊所愛及愛你的人。



▲2007年保險文馨獎，本校共有5位同學及1位校友獲獎，上圖保險系獲獎同學由左至右分別為獲得冠軍的陳敏，及獲得佳作的謝慧齡、宋沂樺、成鋼。（圖／徐嘉翔）

張曉惠獲台灣文學創作獎小說類首獎

【記者謝慶萱淡水校園報導】由中文系人才輩出！中文碩專二張曉惠參加「2007全國台灣文學創作獎」，以《網》一文奪下小說類首獎，於上週一（26日）獲頒8000元獎金及獎座；系友廖謙穎也於日前獲得「苗栗縣第十屆夢花文學獎」新詩組優等獎，獎金3萬元及獎牌。

2007全國台灣文學創作獎」小說類參賽件數共有九十餘篇，張曉惠的作品獲得評審張大春和蘇偉貞青睞得到首獎，得獎作品集結為紀念合輯《所以，我們並不孤單》，並刊載於十月份《印刻INK文學生活誌》；系友廖謙穎的作品也已集結成合輯出版。

張曉惠表示，從大四開始寫小說，靈感多來自對生活、人際的觀察以及童年的記憶，



▲張曉惠以《網》一文奪下台灣文學獎小說類首獎。（圖／張曉惠提供）

而平日就創作不輟，累積不少作品的廖謙穎，以表達對阿嬌的感謝，以及對關懷之情的詩歌和關懷之情的詩歌，希望明年能挑戰更多種類的文學獎。

而平日就創作不輟，累積不少作品的廖謙穎，以表達對阿嬌的感謝，以及對關懷之情的詩歌和關懷之情的詩歌，希望明年能挑戰更多種類的文學獎。

從45人中勝出，獲得優等獎。她開心表示：「現在網路上有許多文學創作交流的平台，可供大家發表、分享作品，很感謝在網站上支持、鼓勵我的同好！」

張曉惠表示，從大四開始寫小說，靈感多來自對生活、人際的觀察以及童年的記憶，

湖山遊樂世界、傳統文化濃厚的鹿港小鎮及台灣玻璃館。為遠道而來的異國同學，帶來別出心裁的文化體驗。

來自馬來西亞，今年已第3次參加文化之旅的大傳四尹潔蕙表示：「這個活動很貼心，行程設計很棒，每天都讓我們見識到不同的在地文化。這次的鹿港之行更令我們流連忘返，每個街道巷弄都充滿台灣風情，2天下來拍了400多張照片，玩得很盡興。」

活動期間全程以英語交流，並安排住校內宿舍，將由本校外籍生社團，推薦10位英語為母語，或英語特優的同學擔任輔導員。課程內容豐富，包括文化與專題講座、分組討論、體育活動聯誼、成果發表競賽及演講比賽等。

活動僅需繳交保證金1500元，全勤者將於結業時全數發還保證金，第一階段報名由各系與獨立所推薦本地生2名，及外籍生（含姊妹校交換生）不限名額；如原定170人名額尚有餘額，則開放第2階段自由報名，其中已公告甄選為赴姊妹校交換生者則不受理報名。

活動承辦人揭維恆教官表示，每年夏季水上活動意外頻傳，為了減低師生水上活動意外的發生，特地加強自教訓練，讓師生遇到狀況時不但能自救、也有足夠的技能救人。

活動內容包括抽筋自解、心肺復甦術、岸上急救等。企管一朱汝欣表示，這個活動很有意義也很有趣，讓我找回蛙泳的感覺，也讓我把踩水學好。

活動內容包括抽筋自解、心肺復甦術、岸上急救等。企管一朱汝欣表示，這個活動很有意義也很有趣，讓我找回蛙泳的感覺，也讓我把踩水學好。